

坡道难寻 盲道被占 残疾人卫生间难找……

残疾人无障碍设施何时不再“障碍重重”

图/文 记者 吴青朋 葛利利

侵占马路盲道停车、公共场所没有坡道、公共场所没有残疾人卫生间……针对不少残疾人反映公共场所缺少无障碍设施或无障碍设施不能正常使用的问题，记者近日进行了实地调查走访。

无障碍设施不畅通

盲道是无障碍设施建设中最基础的内容之一。记者走访发现，在市区主干道上基本都有盲道，但有些连宽度不够，有些被占用，难以真正发挥导盲作用。

在温泉中心花坛往一号桥方向，道路上的盲道都被停放的小车或摩托车占用。67岁的盲人梁明易说，城区街道的盲道本来是为了方便他们出行，但是盲道障碍物多，没有人管理，平日里他一个人不敢走盲道，担心被障碍物绊倒。甚至一些盲道还被摆摊设点的商贩占用，他的多位盲人朋友都有过这样的经历。

对于肢体残疾坐轮椅的人，最怕的是公共场所没有专设的坡道。记者走访时发现，市区超市和大型商场都有供轮椅通行的无障碍通道和直达电梯，但温泉中心花坛附近的银行、书店等大部分都没有设置供轮椅行驶的坡道。

残障人士专用洗手间，对一些残疾人来说很重要。记者调查发现，市区商场超市，除了中商百货咸宁店设有专门的无障碍专用厕间且在使用外，其他的超市和商场都没有无障碍专用厕间。

残疾人遭遇出门难

采访中，记者发现许多坐轮椅的残疾人都遭遇出门难的经历。

家住咸安区北门口的陈红梅自小腿残疾，出行只能靠轮椅，平时除了家人带她出去，一般她都不愿意出远门。对于公共场所没有无障碍设施，她深有感触。她说，去商场和超市，最怕的就是台阶和楼梯，如果没有电梯，她坐轮椅就上不了楼。7月份，阮冬苗要从咸宁去武汉参加残疾人的一项比赛，在咸宁火车站就遇到了麻烦。火车站候车室在二楼，她行走要靠两个拐杖，因为没有残疾人无障碍设施，她上台阶花了10多分钟。

残疾人胡陆出行都要靠轮椅，谈到出行中碰到的困难，她也颇有怨言：一些银行的取款机设置很高，伸直了身子也够不着按钮。部分大楼建设很好，可没有设置残疾人专用坡道。

残疾人呼唤出行无障碍

“一些机关单位、银行等都没有无障碍设施，一些商场的电梯空间狭小，轮椅根本进不去，卫生间的无障碍设施就更少了。”家住温泉办事处双鹤社区的残疾人士高玉峰，谈到残疾人无障碍设施时，一脸地无奈。

高玉峰今年买了私家车，但城区残疾人停车也成了个麻烦事。“城区的公共停车场没有专门的残疾人停车位。”他说，现在有部分残疾人买了车，但停车找不到地方。他希望城区无障碍设施建设能得到改善。

残疾人吴远禄说，城区很多地方无障碍设施都不完善，残疾人出门办事、逛街很不方便，没有让残疾人真正感受到“环境无障碍”。



肢体残疾人张细兰说到了一次外出时的无奈：前两天她去一家小超市购物，在超市门口没有找到残疾人专用坡道，只能望着高高的台阶发呆。她希望城市建设能真正做好无障碍细节，让残疾人出行更便利一些。

让残疾人出行更方便

目前，我市有17.1万残疾人，随着现代化建设进程的加快，我市无障碍设施建设也越来越得到重视。

从2007年开始，我市把残疾人无障碍设施建设列为城市配套建设的重点内容，市政府也制定出台了建设无障碍设施的意见，建筑设计部门把“城市道路公共场所无障碍设计规范”列为建筑物设计的强制标准，新建建

筑的无障碍设施基本达到了国家建设标准。

“虽然无障碍设施建设得到重视，但由于残疾人事业起步较晚，无障碍设施建设仍存在不少问题。如旧城区的公共场所、旧建筑物因为建设时间比较早没有配套无障碍设施；现在城区一些公共场所配有无障碍设施，但有的不规范，不符合国家标准。另外，一些无障碍设施虽然建设好了，但缺乏管理和维护。”市残联相关负责人说。

该负责人表示，目前，新建的公共场所、商场等项目均严格落实了无障碍设施的建设。同时，有政府、相关部门及全社会的共同努力，有关部门的及时维护和有效监管，相信以后市内的无障碍设施建设将更加完善，残疾人出行会越来越平坦、方便。

健步走“携手”全国爱牙日

武大口腔医院专家团队前来“助阵”

本报讯（记者姜明助 通讯员唐寅）记者昨日从市爱卫办获悉，将于9月19日举行的“健康湖北”咸宁站主题宣传活动暨健步走行动，又有利好内容加入：武大口腔医院的专家团队将前来“助阵”，为市民免费提供口腔健康咨询、义诊及爱牙护牙知识宣讲。

9月19日，以“吃动两平衡 健康一辈子”为主题的健步走活动将在市区十六潭公园举行。而此后的9月20日，为全国爱牙日。为更好地宣传健康生活方式，普及健康管理

念，主办方特意邀请到武大口腔医院杜民权、江汉等6名专家，教授组成义诊团队，到健步走活动现场，为市民免费提供口腔健康咨询、义诊、爱牙护牙知识宣讲。“健康湖北”咸宁站主题宣传活动的内容将更加丰富，市民也将享受到更多更好的健康福利大餐。

作为本次主题宣传活动的重头戏，健步走活动将环绕十六潭公园中心山体一周，市民在青山绿水间徒步徜徉的同时，将充分感受徒步运动的乐趣和益处。目前，“健步走”

活动正在进行报名登记。欢迎机关、企事业单位团体或个人积极报名参与。

活动期间，到场市民除可享受免费健康体验、专家义诊、健康咨询、领取健康小礼品外，还可参与健康知识有奖问答活动。奖品包括体脂秤、运动手环以及由市疾控中心、健康管理中心提供的千元体检套餐大礼包等。健步走报名咨询电话：0715-8182108。市民也可通过关注“健康咸宁”微信号：xnsdcx 参与活动。

咸安桂花镇

将建便民服务中心

本报讯（记者陈婧 通讯员张建伟）近日，记者从咸安区桂花镇获悉，该镇便民服务中心项目8日正式投入使用，预计11月份可完工。

据悉，该服务中心建筑面积1100平方米，建成后可提供社保、就业、民政、城建、计生、农机、水利等便民服务，服务对象涉及全镇13个村、2个社区，共计4.1万人。不仅方便群众办事，还能提高基层行政效能，完善政府的社会管理和公共服务，提高服务质量。

健全防范体系 加强治安巡逻 官埠桥镇“平安建设”成效显著

本报讯（记者葛建伟 特约记者胡剑芳 通讯员刘振华）近年来，咸安区官埠桥镇为维护全镇社会和谐稳定，深化“平安建设”，全面加强社会管理，严厉打击各类犯罪活动，切实保障人民群众生命财产安全，提升人民群众的安全感和满意度，取得了显著成效。

据悉，该镇在此项工作中，首先成立了治安巡逻领导小组和镇、村治安巡逻队，充分发挥群众参与治安防范的积极性，构建系统化的社会治安防范体系。治安巡逻由各村治保主任负责，在本村负责招聘治安积极分子，佩戴“治安巡逻”红袖章；充分发挥人熟、地熟的优势，镇政府每年为巡逻队提供5万元工作经费，并另外出资购买了巡逻车、警棍、盾牌、服装等工具设备。巡逻队每天在主要道路沿线、火车站、汽车站、党政机关门口、金融网点、工商企业、自然村湾和水、电、油、气、粮等重要物资仓库、站点及人群密集区域、易燃易爆重点地段进行巡逻，发现问题，及时处置。

截止目前，该镇发案率明显下降，较往年相比发案率同比下降70%，社会秩序基本稳定。

多措并举 多管齐下

官埠桥镇全力提升党建工作水平

本报讯（记者葛建伟 通讯员陈政 魏国君 刘振华 翟晨园）近日，记者从咸安区委组织部获悉，今年以来，咸安区官埠桥镇积极适应常态，牢记自身责任，主动作为；多措并举，多管齐下，全力提升党建工作水平。

据悉，该镇在开展此项工作时，首先强化主体意识，把党建工作首责“扛上肩”。结合镇内张公工业园建设情况，新成立2家非

公党组织；为每村党代表工作室给予3000元工作经费；镇主职干部每周下村不少于2天，每月不少于2次专题调研党建工作；全体党员座谈面不低于全镇党员数的70%，并通过定期述职、民主评议、约谈反馈、整改落实等方法，进一步增强党组织，特别党组织负责人抓党建工作的责任感。

同时，该镇还强化学习意识，把人才培

养“记在心”。每年对党支部书记进行培训12次，集中培训党员2600人次；按照“储备一批，调整一批、试用一批”的思路，每个村不少于5人，每个组不少于2人标准，建立村组后备人才培养机制，为班子储积后劲。并设立50万元创业融资基金，每年每个村扶持2至3个党员创办示范基地，充分发挥党员的示范带头作用。

开展入户活动 惠泽广大群众

温泉社区卫生服务中心为居民提供健康服务

本报讯（记者葛建伟 通讯员陈晓庆 宋明）为巩固党的群众路线教育实践活动成效，改进工作作风，提高服务质量，促进各项工作任务完成，今年7月份以来，咸安区温泉社区卫生服务中心根据省、市、区万千名医生入家庭、惠群众活动要求，进一步增强履职尽责意识，为广大人民群众提供优质便捷、公平卫

生可及、满意度高的基本医疗和公共服务。

据悉，该中心在活动中主要为辖区内居民提供基本公共卫生服务、重大公共卫生服务、基本医疗卫生服务及大病报销患者家庭走访服务。开展活动时，组建了包括医疗、公卫、护理专业人员的健康服务团队，进村（居）入户，上门巡诊，提供相应的健康服务，

充分发挥医生护士作用，开展摸底调查、上门随访和巡诊、健康宣传、居民医疗等服务。

截止目前，该中心已入1000户，为3000居民提供卫生计生政策宣传和健康服务。

建设美丽新咸安